

Francie: Strana Le Penové slaví úspěch. Vyhrála první kolo voleb. Macron zlikvidovaný, jeho partaj až třetí

- editor007 | 1. července 2024

FRANCIE: Krajně pravicová strana Národní sdružení (RN) Marine Le Penové získala v prvním kole parlamentních voleb ve Francii přibližně 34 procent hlasů, uvádějí podle tiskových agentur povolební průzkumy. Prezident Emmanuel Macron bezprostředně po uzavření volebních místností vyzval voliče, aby ve druhém kole hlasovali proti krajní pravici.

Levicový blok Nová lidová fronta, ve kterém se před volbami sdružili socialisté, komunisté, zelení, strana Nepodrobená Francie (LFI) a další menší uskupení, podle odhadů získá v prvním kole zhruba 28 až 29 procent hlasů. Středový tábor prezidenta Macrona se umístil na třetím místě s přibližně 20 až 22 procenty.

„Macronův tábor téměř vyhlazen“

Zakladatelka RN a Macronova dlouhodobá politická sokyně Le Penová vyzvala voliče, aby ve druhém kole dali její straně absolutní většinu v parlamentu. Uvedla také, že Macronův tábor byl v prvním kole voleb „téměř vyhlazen“.

Vysoká volební účast

Volební účast byla podle odhadů mezi 67,5 a 69,7 procenta, což je nejvíce za poslední desetiletí. O tom, kolik křesel v Národním shromáždění jednotlivé bloky získají, se rozhodne až ve druhém kole voleb. To se bude konat 7. července.

„Vysoká účast v prvním kole (...) svědčí o důležitosti tohoto hlasování pro všechny naše krajany a o touze vyjasnit politickou situaci,“ uvedl Macron podle agentury AFP v písemném prohlášení. Zároveň vyzval k široké podpoře jasně „republikánských a demokratických“ kandidátů ve druhém kole voleb.

Vyvstává otázka spojení proti Národnímu sdružení

Před druhým kolem voleb, které se uskuteční 7. července, podle Reuters Francii čeká týden politického vyjednávání. „Konečný výsledek bude záviset na tom, jak se strany rozhodnou spojit své síly v každém z 577 francouzských volebních obvodů pro druhé kolo. V minulosti se francouzské středopravicové a středolevé strany spojily, aby zabránily RN převzít moc, ale tato dynamika, které se ve Francii říká ‚republikánská fronta‘, je méně jistá než kdy jindy,“ komentuje agentura, že ke spojení stran proti Le Penové nemusí vůbec dojít.

K „širokému“ spojení francouzských stran už však ihned po ohlášení předběžných výsledků vyzval Macron. „Tváří v tvář Národnímu sdružení nastal čas pro široké, jasně demokratické a republikánské spojení pro druhé kolo,“ uvedl v prohlášení.

Podobně se již vyjádřil i lídr levicové koalice Jean-Luc Melenchon. Podle jeho slov stáhne kandidáty, kteří se v prvním kole parlamentních voleb umístili na třetím místě, aby ve druhém kole porazili co největší počet kandidátů Národního sdružení Le Penové.

„V souladu s našimi zásadami a postoji ve všech předchozích volbách nikdy nedovolíme, aby Národní sdružení dosáhlo vítězství,“ řekl Melenchon dle BFMTV.

ZDROJ: DPA / ČTK